
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΪΣΗΣ 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
ΟΜΟΤΙΜΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΝΟΜΙΚΗΣ ΑΠΘ 
14ο χλμ Θεσσαλονίκης-Μουδανιών 
ΘΕΡΜΗ – ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
570 01 ΕΛΛΑΣ 
Τμήμα Διοικητικής και Γραμματειακής 
Υποστήριξης Συγκλήτου και  
Πρυτανικού Συμβουλίου 
Πληροφορίες: Ε. Ζαρμπή 
Τηλ: 2310 807559 
Fax: 2310 474570 
E-mail: gbsec@ihu.edu.gr 
www.ihu.edu.gr 

 
Θεσσαλονίκη   14/10/2022 

                            Αριθμ. πρωτ.:  ΔΦ 2.1/21846 
 

 
 
 

ΠΡΟΣ 
Εθνικό Τυπογραφείο Καποδιστρίου 34 
10432, Αθήνα 

 

 

 

 
 
Θέμα: Ίδρυση Κέντρου Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης στο Διεθνές Πανεπιστήμιο της 
Ελλάδος 
 
Σας αποστέλλουμε τη με αρ. πρωτ. ΔΦ 2.1/21844/14-10-2022 πράξη του Προέδρου του Διεθνούς 
Πανεπιστημίου της Ελλάδος (ΔΙ.ΠΑ.Ε.) σχετικά με την ίδρυση Κέντρου Υποστήριξης Διδασκαλίας 
και Μάθησης στο Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος, και παρακαλούμε για τη δημοσίευσή της 
στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. 
 
Εσωτερική Διανομή:                 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
Πρόεδρο Δ.Ε.                                 της Διοικούσας Επιτροπής του                    
 Αντιπροέδρους Δ.Ε.                                                                   Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος 
 
 
                                                                                                                              ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΪΣΗΣ 
                                                                                                               Ομότιμος Καθηγητής Νομικής ΑΠΘ 
 
 

 
 
 

http://www.ihu.edu.gr/


ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 
 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΪΣΗΣ 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
ΟΜΟΤΙΜΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΝΟΜΙΚΗΣ ΑΠΘ 
14ο χλμ Θεσσαλονίκης-Μουδανιών 
ΘΕΡΜΗ – ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
570 01 ΕΛΛΑΣ 
Τμήμα Διοικητικής και Γραμματειακής 
Υποστήριξης Συγκλήτου και  
Πρυτανικού Συμβουλίου 
Πληροφορίες: Ε. Ζαρμπή 
Τηλ: 2310 807559 
Fax: 2310 474570 
E-mail: gbsec@ihu.edu.gr 
www.ihu.edu.gr 

 
Θεσσαλονίκη 14/10/2022 

                            Αριθμ. πρωτ.:  ΔΦ 2.1/21844 
 

 
 
 

 

 

 

 
ΑΠΟΦΑΣΗ 

 
Ίδρυση Κέντρου Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης στο Διεθνές Πανεπιστήμιο της 
Ελλάδος. 
 
Η Διοικούσα Επιτροπή του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος έχοντας υπόψη: 
1. Τις διατάξεις του ν. 4957/2022 «Νέοι Ορίζοντες στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: 
Ενίσχυση της ποιότητας, της λειτουργικότητας και της σύνδεσης των Α.Ε.Ι. με την κοινωνία και 
λοιπές διατάξεις» (Α’ 141), ιδίως τις διατάξεις του άρθρου 129 και του 461 παρ. 1 του ν. 
4957/2022. 
2. Τις διατάξεις του ν. 4610/2019 «Συνέργειες Πανεπιστημίων και ΤΕΙ, πρόσβαση στην 
τριτοβάθμια εκπαίδευση, πειραματικά σχολεία, Γενικά Αρχεία του Κράτους και λοιπές 
διατάξεις», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει,(Α’ 70).  
3. Tην υπ’ αρ. ADMIN2007/07.06.2019 πράξη Προέδρου της Διοικούσας Επιτροπής του Διεθνούς 
Πανεπιστημίου της Ελλάδος όπου διαπιστώθηκε η αυτοδίκαιη μεταφορά από 07-05-2019, 
δυνάμει των διατάξεων των άρθρων 7 έως 10 του ν. 4610/2019 (Α’ 70), του πάσης φύσεως 
προσωπικού του Τ.Ε.Ι. Κεντρικής Μακεδονίας, του Τ.Ε.Ι. Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και 
του Αλεξάνδρειου Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης λόγω ένταξής τους από την εν λόγω ημερομηνία στο 
Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος (Β΄ 2516/ Διόρθωση σφάλματος, Β΄4244/2019). 
4. Την υπ΄ αρ. ΔΦ 2.1/3763/17-12-2019 απόφαση "Έγκριση σχεδίου οργάνωσης και δομής 
διοικητικών υπηρεσιών του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος" (Β΄4760).  
5. Την υπ’ αρ. ΔΦ 2.1/17090/27-10-2020 απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής του ΔΙ.ΠΑ.Ε. 
«Έγκριση του  Εσωτερικού Κανονισμού του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος» (Β΄ 4889). 
6. Την υπ΄αρ. ΔΦ 2.1/21187/07-10-2022 (Ορθή Επανάληψη) εισήγηση του Αντιπροέδρου 
Έρευνας και Δια Βίου Εκπαίδευσης και Προέδρου της Επιτροπής Ερευνών. 
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7. Την υπ’ αρ. 44/07-10-2022 (θέμα 17ο) απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής του Διεθνούς 
Πανεπιστημίου της Ελλάδος. 

8. Την υπ' αρ. ΔΦ 2.1/2325/19-02-2020 απόφαση  της Διοικούσας Επιτροπής του ΔΙ.ΠΑ.Ε.   
"Ανάθεση αρμοδιοτήτων των Αντιπροέδρων της Διοικούσας Επιτροπής του Διεθνούς    
Πανεπιστημίου της Ελλάδος" (Β' 550).  
9. Την υπό στοιχεία 19407/Ζ1/11-02-2020 απόφαση Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων 
«Συγκρότηση της Διοικούσας Επιτροπής του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος» (Υ.Ο.Δ.Δ. 
106). 
10. Το γεγονός ότι από την απόφαση αυτή δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος του κρατικού 
προϋπολογισμού, εγκρίνει και αποφασίζει: 
 
Την ίδρυση Αυτοτελούς Κέντρου Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης στο Διεθνές 
Πανεπιστήμιο της Ελλάδος, ως εξής: 
 

Άρθρο 1 
Ίδρυση Αυτοτελούς Κέντρου Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης 

 
1. Ιδρύεται το «Αυτοτελές Κέντρο Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης» με στόχο τη 
διασφάλιση συνεχούς υποστήριξης της διδακτικής και μαθησιακής διαδικασίας και την παροχή 
εξειδικευμένων υπηρεσιών προς αυτήν την κατεύθυνση, πλαισιώνοντας το διδακτικό και 
παιδαγωγικό έργο του διδακτικού προσωπικού, στο πλαίσιο του συνεχώς εξελισσόμενου 
Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης και των αρχών της Διά Βίου Μάθησης. 
2. Το «Αυτοτελές Κέντρο Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης» λειτουργεί κεντρικά, υπό την 
εποπτεία του/της Αντιπρύτανη /Αντιπροέδρου Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής 
Μέριμνας και υποστηρίζεται διοικητικά και γραμματειακά από το διοικητικό προσωπικό του 
Πανεπιστημίου. Ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας έχει την 
ευθύνη για τη σύνταξη και τροποποίηση του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Κέντρου, 
τον οποίο εισηγείται προς έγκριση στη Σύγκλητο του Ιδρύματος. 
3. Ιδρύεται και αποτελεί μέρος του Οργανισμού και του Κανονισμού Εσωτερικής Λειτουργίας του 
Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος (ΔΙ.ΠΑ.Ε.) το «Κέντρο Υποστήριξης της Διδασκαλίας και της 
Μάθησης» με στόχο τη διαρκή διασφάλιση παροχής διδασκαλίας υψηλής ποιότητας. Με την 
ίδρυση του το Κέντρο θα λειτουργεί βάσει του παρόντος Εσωτερικού Κανονισμού, όπου 
περιγράφεται το πλαίσιο λειτουργίας του. 
4. Το Κέντρο Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης συνεργάζεται με τη Μονάδα Διασφάλισης 
Ποιότητας για ζητήματα που αφορούν στην αξιολόγηση και διασφάλιση ποιότητας του 
εκπαιδευτικού έργου, με τη Διεύθυνση Σπουδών και Φοιτητικής Μέριμνας για ζητήματα που 
αφορούν στην παροχή και υποστήριξη του έργου αυτού, καθώς και με κάθε υπηρεσία του 
Ιδρύματος, όπου αυτό κρίνεται αναγκαίο. Ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και 
Φοιτητικής Μέριμνας έχει την ευθύνη για τη σύνταξη και τροποποίηση του Εσωτερικού 
Κανονισμού Λειτουργίας του Κέντρου, τον οποίο και εισηγείται στη Σύγκλητο του Ιδρύματος 
προς έγκριση. 
5. Με την ίδρυσή του το Κέντρο θα λειτουργεί στη βάση του Εσωτερικού Κανονισμού, όπου και 
περιγράφεται το πλαίσιο λειτουργίας του. 
6. Η έδρα του Κέντρου είναι η πόλη της Θεσσαλονίκης. 

 
 
 



 
 Άρθρο 2 

Σκοποί και στρατηγικοί στόχοι 
 
1. Το «Αυτοτελές Κέντρο Υποστήριξης της Διδασκαλίας και της Μάθησης» του Διεθνούς 
Πανεπιστημίου της Ελλάδος παρέχει υποστήριξη των διδασκόντων για την αναβάθμιση του 
διδακτικού τους έργου καθώς και ενημέρωση για τις καινοτόμες πρακτικές και προσεγγίσεις στην 
εκπαίδευση των φοιτητών / φοιτητριών σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο. Το Κέντρο 
έχει ως σκοπό την παροχή πολλαπλών υπηρεσιών υποστήριξης, ενδυνάμωσης και συνεχούς 
βελτίωσης των διαδικασιών διδασκαλίας και μάθησης στο Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος με 
τελικό αποδέκτη και ωφελούμενο το φοιτητικό πληθυσμό. 
2. Οι δράσεις του Κέντρου στοχεύουν στη δημιουργία μιας κοινότητας μάθησης, καινοτομίας και 
συνεχούς βελτίωσης του διδακτικού έργου του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος, 
υποστηρίζοντας τη δημιουργία και ανταλλαγή καλών πρακτικών μάθησης και διδασκαλίας, την 
καταγραφή των σχετικών αναγκών, την ανάπτυξη σύγχρονων και αποτελεσματικών 
εκπαιδευτικών δράσεων. Ως εκ τούτου, μεταξύ άλλων, προβλέπεται η υποστήριξη των 
διδασκόντων και η ενημέρωσή τους για τις σύγχρονες τάσεις, καθώς και για την αξιοποίηση των 
προσφερόμενων δυνατοτήτων (μεταξύ των οποίων, των Νέων Τεχνολογιών της Πληροφορίας και 
των Επικοινωνιών), κατά τη διδασκαλία των πανεπιστημιακών μαθημάτων και την εκπαιδευτική 
διεργασία εν γένει, προκειμένου να δημιουργήσουν περιβάλλοντα που διευκολύνουν και 
στηρίζουν τη μάθηση με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. 
3. Ο τομέας της Πανεπιστημιακής Παιδαγωγικής αναπτύσσεται τις τελευταίες δεκαετίες διαρκώς 
και η λειτουργία κέντρων υποστήριξης του διδακτικού έργου αποτελεί μία σχεδόν πάγια 
πρακτική πολλών ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης διεθνώς.  
 

Άρθρο 3 
Οργάνωση – Εποπτεία -  Αρμοδιότητες 

 
1. Το Αυτοτελές Κέντρο Υποστήριξης της Διδασκαλίας και της Μάθησης εποπτεύεται από τον 
Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας, ο οποίος έχει τις ακόλουθες 
αρμοδιότητες: 
 α) μεριμνά για την εφαρμογή της πολιτικής του Ιδρύματος σε θέματα διδασκαλίας και μάθησης, 
 β) εγκρίνει τον ετήσιο προγραμματισμό των δραστηριοτήτων του Κέντρου και τον εισηγείται στη 
Σύγκλητο, 
 γ) εγκρίνει τον ετήσιο απολογισμό του Κέντρου και τον εισηγείται στη Σύγκλητο, 
 δ) διαχειρίζεται και εποπτεύει την αξιοποίηση των ερευνητικών αποτελεσμάτων των 
δραστηριοτήτων του Κέντρου Υποστήριξης της Διδασκαλίας και της Μάθησης, 
 ε) εισηγείται στη Σύγκλητο τη διάθεση των πόρων του Κέντρου και υποβάλλει τον 
προϋπολογισμό για σχετική έγκριση από αυτήν, 
 στ) εισηγείται στην Επιτροπή Ερευνών, για τα έργα στα οποία είναι υπεύθυνος, τη σύναψη 
συμβάσεων προσωπικού, προμηθειών και υπηρεσιών, τις οποίες το Κέντρο συνάπτει για τις 
εκπαιδευτικές και λοιπές λειτουργικές του ανάγκες, 
 ζ) συνυπογράφει με τον Πρόεδρο του ΕΛΚΕ για τα έργα που είναι υπεύθυνος, τις συμβάσεις 
προσωπικού, τις συμβάσεις προμηθειών και υπηρεσιών που συνάπτει το Κέντρο για τις γενικές 
του ανάγκες, 
η) έχει την ευθύνη της οικονομικής διαχείρισης του Κέντρου, υπογράφει ως επιστημονικά 
υπεύθυνος του αντίστοιχου έργου τις συμβάσεις προσωπικού, προμηθειών και υπηρεσιών που 



συνάπτει το Κέντρο για την κάλυψη των γενικών και ειδικών αναγκών του, καθώς και τις 
αντίστοιχες εντολές πληρωμής. 
2. Ως Συντονιστής των δράσεων του Κέντρου προτείνεται μέλος ΔΕΠ με εμπειρία στην 
Εκπαίδευση Ενηλίκων και την Πανεπιστημιακή Παιδαγωγική, το οποίο ορίζεται με απόφαση της 
Συγκλήτου κατόπιν εισήγησης του  Αντιπρύτανη με τριετή θητεία με δυνατότητα ανανέωσης. Οι 
αρμοδιότητες του Συντονιστή του Κέντρου Υποστήριξης της Διδασκαλίας και της Μάθησης είναι 
οι ακόλουθες: 
 α) Συνεργάζεται με τον Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας, για την 
προώθηση των σκοπών και των στόχων του Κέντρου. 
β) Εισηγείται στον Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας το ετήσιο 
πρόγραμμα των δραστηριοτήτων του Κέντρου, τον ετήσιο προϋπολογισμό των δραστηριοτήτων 
του, τον ετήσιο απολογισμό του Κέντρου, καθώς και τις πρωτοβουλίες, δράσεις και συνεργασίες 
με εξωτερικούς φορείς που αφορούν στη λειτουργία του Κέντρου. Σε συνεργασία με τον 
Αντιπρύτανη Διοικητικών Υποθέσεων, αναλαμβάνει κάθε άλλη σχετική πρωτοβουλία για 
ενέργειες που σχετίζονται με την εκπλήρωση των σκοπών του Κέντρου, σύμφωνα με όσα 
ορίζονται ειδικότερα στον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας του. 
 γ) Συνεργάζεται με τους Προέδρους των Τμημάτων και τους Κοσμήτορες των Σχολών για την 
υποστήριξη της υλοποίησης των εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του Κέντρου καθώς και με τα 
μέλη ΔΕΠ, ΕΕΠ, Ε.ΔΙ.Π, ΕΤΕΠ και άλλες κατηγορίες διδασκόντων του Ιδρύματος για την ανάπτυξη 
υποστηρικτικών δράσεων με στόχο την αναβάθμιση της διδασκαλίας και των εν γένει 
διαδικασιών μάθησης στο Ίδρυμα. 
δ) Συνεργάζεται με το Τμήμα Σπουδών και το Τμήμα Φοιτητικής Μέριμνας για ζητήματα που 
αφορούν στην παροχή και υποστήριξη του έργου αυτού, καθώς και με κάθε υπηρεσία του 
Ιδρύματος όταν αυτό κρίνεται αναγκαίο. 
ε) Εποπτεύει και προΐσταται της λειτουργίας και αξιολόγησης των πάσης φύσεως δράσεων που 
αναπτύσσει το Κέντρο. 
στ) Οργανώνει κύκλους μάθησης, επιμορφωτικές δράσεις, σεμινάρια, κ.ά., ενώ συγκεντρώνει 
ή/και σχεδιάζει ερευνητικό υλικό. 
ζ) Μεριμνά για τη δημιουργία αποθετηρίου υποστηρικτικού εκπαιδευτικού και ερευνητικού 
υλικού (σε έντυπη ή ηλεκτρονική μορφή), καθώς και καλών πρακτικών. 
η) Συνεργάζεται με αντίστοιχες δομές άλλων ΑΕΙ της ημεδαπής και της αλλοδαπής και 
αναπτύσσει κοινές δράσεις και συνέργειες και εκπροσωπεί το Κέντρο εντός και εκτός του 
Ιδρύματος. 
θ) Οργανώνει Μητρώο συνεργαζόμενων μελών ΔΕΠ ή εξωτερικών εμπειρογνωμόνων σε θέματα 
διδασκαλίας και μάθησης, με σκοπό τη στήριξη επιμέρους ή/και εξειδικευμένων δράσεων του 
Κέντρου. 
ι) Συντονίζει προγράμματα έρευνας και χρηματοδότησης του Κέντρου. 
ια) Εισηγείται στον Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας, για τα έργα 
τα οποία συντονίζει, θέματα σχετικά με τη σύναψη συμβάσεων προσωπικού, προμηθειών και 
υπηρεσιών, τις οποίες το Κέντρο συνάπτει για τις εκπαιδευτικές και λοιπές λειτουργικές του 
ανάγκες. 
ιβ) Εισηγείται στον Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας τη 
συγκρότηση επιτροπών για τη μελέτη ή τη διεκπεραίωση συγκεκριμένων θεμάτων που 
εμπίπτουν στις αρμοδιότητες του Κέντρου. 
Η εκπαιδευτική λειτουργία του Κέντρου μπορεί να επικουρείται από μέλη ΔΕΠ του Ιδρύματος ή 
άλλων ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης ή ινστιτούτων ή φορέων της ημεδαπής ή της 
αλλοδαπής που έχουν ως αντικείμενο τη διδασκαλία και την εκπαίδευση. 



 
 Άρθρο 4 

Λειτουργία και δράσεις του Κέντρου  Υποστήριξης της Διδασκαλίας 
και της Μάθησης 

 
Το Κέντρο έχει ως σκοπό την: 
1. Υποστήριξη των διδασκόντων και ενημέρωσή τους σε καινοτόμες πρακτικές για την 
εκπαίδευση φοιτητών σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο, καθώς και σε νέες 
προσεγγίσεις για την εκπαίδευση ενηλίκων και την πανεπιστημιακή Παιδαγωγική, κυρίως μέσω 
της διοργάνωσης κύκλων μάθησης και σεμιναρίων μικρής διάρκειας. 
2. Υποστήριξη των διδασκόντων και ενημέρωσή τους για την αξιοποίηση των Νέων Τεχνολογιών 
της Πληροφορίας και των Επικοινωνιών. 
3. Επικοινωνία των διδασκόντων μεταξύ τους και διοργάνωση συναντήσεων / ημερίδων / 
συνεδρίων για ανταλλαγή απόψεων αναφορικά με επιτυχημένες πρακτικές ή προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν κατά την άσκηση του διδακτικού τους έργου. 
4. Ανάπτυξη πρωτοβουλιών, δράσεων και συνεργιών με αντίστοιχες δομές των Ιδρυμάτων 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, με Ινστιτούτα, Εργαστήρια, Γραφεία και φορείς με παρεμφερή 
δράση της ημεδαπής ή της αλλοδαπής. Λειτουργία εστιακού σημείου (αποθετηρίου) 
συγκέντρωσης και αναδιανομής υποστηρικτικού εκπαιδευτικού υλικού (σε έντυπη ή 
ηλεκτρονική μορφή), καθώς και καλών πρακτικών. 
5. Παροχή πολλαπλών υπηρεσιών υποστήριξης, ενδυνάμωσης και συνεχούς βελτίωσης των 
διαδικασιών διδασκαλίας και μάθησης στο Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος με τελικό 
αποδέκτη και ωφελούμενο το φοιτητικό πληθυσμό. 
6. Δημιουργία, ανταλλαγή και συστηματοποίηση καλών πρακτικών και εργαλείων για την 
αποτελεσματική σχεδίαση και διδασκαλία της μαθησιακής διαδικασίας. 
7. Ανάπτυξη σύγχρονων και πολύμορφων περιβαλλόντων μάθησης που θα αξιοποιούν τις 
σύγχρονες τεχνικές και μεθόδους με σεβασμό στα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των 
εκπαιδευομένων και τις αρχές της διαφοροποιημένης διδασκαλίας με βάση τις ειδικές 
εκπαιδευτικές ανάγκες των φοιτητών / φοιτητριών, 
8. Εκπόνηση μελετών που σχετίζονται με την διδασκαλία. 
9. Διοργάνωση Συνεδρίων / Ημερίδων, Βιωματικών Εργαστηρίων και άλλων επιστημονικών 
δράσεων με αντικείμενο την επιπρόσθετη επιμόρφωση και υποστήριξη του διδακτικού 
προσωπικού του Ιδρύματος. 
10. Έκδοση βιβλίων και επιστημονικού υλικού σχετικού με την υποστήριξη της εκπαίδευσης και 
της μάθησης. 
11. Ανάπτυξη καινοτόμου εκπαιδευτικού υλικού που σχετίζεται με τη Διδασκαλία και τη Μάθηση 
στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. 
  

Άρθρο 5 
Στελέχωση - Διοικητική Υποστήριξη 

 
Για την διοικητική υποστήριξη του έργου του Αυτοτελούς Κέντρου Υποστήριξης της Διδασκαλίας 
και της Μάθησης μπορούν να τοποθετούνται σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία διοικητικοί 
υπάλληλοι του Πανεπιστημίου ή να απασχολούνται εξωτερικοί συνεργάτες. 
 Α) Καθήκοντα των υπαλλήλων που θα αναλάβουν τη διοικητική / γραμματειακή υποστήριξη του 
Αυτοτελούς Κέντρου Υποστήριξης της Διδασκαλίας και της Μάθησης: 



 - Η γραμματειακή υποστήριξη του έργου του Κέντρου με στόχο την καλή λειτουργία και 
υλοποίηση των πάσης φύσεως δράσεων του, σύμφωνα με τον σχεδιασμό και τον 
προγραμματισμό της λειτουργίας του. 
 - Η επικουρία του/της αρμόδιου/ας Αντιπρύτανη και της τριμελούς επιτροπής ακαδημαϊκής 
υποστήριξής του/της αναφορικά με την υλοποίηση των δράσεων, των προγραμμάτων και των 
πάσης φύσεως δραστηριοτήτων που οργανώνονται από το Κέντρο. 
 - Η επικοινωνία με εσωτερικούς και εξωτερικούς διδάσκοντες, συνεργαζόμενους 
εμπειρογνώμονες, φορείς, και εν γένει συνεργάτες του Κέντρου. 
- Η παρακολούθηση και τήρηση των Πρακτικών των Συνεδριάσεων και του Μητρώου Δράσεων 
του Κέντρου. 
 - Η συγκέντρωση και οργάνωση πληροφοριών που αφορούν στην ελληνική και διεθνή 
βιβλιογραφία σχετικά με τους σκοπούς του Κέντρου. 
 - Η τήρηση πρακτικών σε συνεδριάσεις που σχετίζονται με την λειτουργία του Κέντρου. 
 - Η τήρηση στοιχείων οικονομικού χαρακτήρα, προκειμένου να χρησιμοποιηθούν για την 
σύνταξη του ετήσιου προϋπολογισμού και οικονομικού απολογισμού του Κέντρου. 
 - Η υποστήριξη των διαδικασιών των έργων και προγραμμάτων που υλοποιούνται για 
λογαριασμό του Κέντρου μέσω ΕΛΚΕ. 
 - Η τακτική ενημέρωση της ιστοσελίδας του Κέντρου. 
 - Η επικοινωνία / δημοσιότητα των δράσεων του Κέντρου. 
 

Άρθρο 6 
Πόροι του Αυτοτελούς Κέντρου Υποστήριξης της Διδασκαλίας 

και της Μάθησης 
 
Οι πόροι του Αυτοτελούς Κέντρου Υποστήριξης της Διδασκαλίας και της Μάθησης μπορεί να 
προέρχονται από: 
- Τον προϋπολογισμό του ιδρύματος. 
- Την εκτέλεση ερευνητικών/εκπαιδευτικών προγραμμάτων που πραγματοποιούνται για ίδιο 
λογαριασμό ή λογαριασμό τρίτων. 
- Χρηματοδοτήσεις από επιχειρησιακά ή άλλα προγράμματα που συγχρηματοδοτούνται από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. 
- Τη διάθεση ερευνητικών και εν γένει επιστημονικών και εκπαιδευτικών προϊόντων και 
υπηρεσιών. 
- Χρηματοδοτήσεις από φορείς του δημοσίου ή ιδιωτικού τομέα, από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 
άλλους διεθνείς οργανισμούς. 
- Κληρονομιές, χορηγίες, δωρεές και κληροδοσίες που καταλείπονται στο Διεθνές Πανεπιστήμιο 
της Ελλάδος. 
- Με απόφαση της Συγκλήτου, είναι δυνατό να διατίθενται πόροι του Ειδικού Λογαριασμού 
Κονδυλίων Έρευνας (ΕΛΚΕ) και πρόσοδοι από περιουσιακά στοιχεία του Ιδρύματος για τη 
λειτουργία και ανάπτυξη του Κέντρου. 
 
 
 
 
 
 
 
 



Άρθρο 7 
Έναρξη ισχύος 

 
 Η ισχύς του παρόντος Κανονισμού αρχίζει με τη δημοσίευσή του στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως. 
 
 Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
της Διοικούσας Επιτροπής του 

Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος 
 
 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΪΣΗΣ 
Ομότιμος Καθηγητής Νομικής ΑΠΘ 

 


